

В Диссертационный совет 6D.КOA-17  
при Институте экономики и демографии  
Национальной академии наук Таджикистана  
734024, Душанбе, Айни, 44

### **О Т З Ы В**

на автореферат диссертации Джаборовой Мадины Джумаевны на тему: «Организационно – экономический механизм повышения эффективности организации производственных систем (на материалах алюминиевой промышленности Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.04 - Организация и управление предприятиями, системами и комплексами)

Алюминиевая промышленность является стратегически важной отраслью экономики Республики Таджикистан. Поэтому стратегическое направление развития отрасли состоит в переориентации ее на внутренний рынок со всемерным развитием предельных цепочек — от первичного металла к продукции с дополнительной добавленной стоимостью.

В настоящее время в Таджикистане ведутся активные дискуссии о потенциале новой индустриализации государства. В рамках данной стратегии Правительство Республики Таджикистан разработало соответствующую программу интенсивной индустриализации страны на 2020-2025 гг., основой чего является развитие производства наравне с научно-техническим прогрессом (НТП), кардинальной структурной перестройкой экономики, новых методов хозяйствования, активным внедрением преимущественно эффективных форм управления и организации производства. Все это позволит в значительной мере способствовать ускорению НТП, а также интенсивному использованию создания производственного потенциала алюминиевой промышленности.

Опираясь на государственные стратегические цели, необходимо отметить, что решение проблем совершенствования организации производства алюминиевой промышленности является первостепенной задачей для промышленных предприятий, в том числе и алюминиевой отрасли. В настоящее время существует определенное отставание организационной части производства от технической, что становится препятствием на пути к повышению эффективного производства алюминиевой промышленности. В связи с этим, рецензируемая работа является весьма актуальной и своевременной.

Проведенный анализ рецензируемого автореферата диссертации свидетельствует о том, что автор, основываясь на формулировках общенаучного понятийного аппарата и применения различных практических подходов к проблеме производственной системы алюминиевой промышленности, построил концептуальную модель основных принципов

повышения эффективности организации производственных систем данной отрасли. Построение данной модели базируется на цели повышения экономической устойчивости алюминиевой промышленности, где каждый элемент отражает характер протекающих процессов внутри производственной системы.

Вместе с тем, по нашему мнению, в автореферате диссертации существуют определенные недостатки.

1. На стр. 10 автором предложена классификация условий и факторов, оказывающих влияние на эффективность алюминиевой промышленности, однако в работе не раскрыты преимущества данной классификации.

2. Автор выдвигает на первый план необходимость в импортозамещении промышленного комплекса и на его фоне переориентацию с импорта на экспорт отечественной алюминиевой продукции (с. 21). Но, в то же время не выделены проблемы, возникающие по импортозамещению в отечественной алюминиевой отрасли.

Таким образом, вышеуказанные замечания не умаляют значимость и важность проведенного исследования Джаборовой М.Д., они являются рекомендательными и не препятствуют положительной оценке полученных результатов в целом.

Следовательно, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы и Джаборова М.Д. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.04 - Организация и управление предприятиями, системами и комплексами).

Рецензент  
профессор кафедры менеджмента и маркетинга  
факультета экономики и управления  
Российско-Таджикского  
(Славянского) университета,  
д.э.н., проф.



Контакты:  
734000, г. Душанбе, ул. М. Турсунзаде, 30  
Телефон: (992) 918 74 94 94  
E-mail: dilbar\_amonova@mail.ru